
 

 

 

Protokół nr 20/2020 

z posiedzenia 

Komisji Kultury i Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia 

22 czerwca 2020 roku, godz. 10:00 (posiedzenie w trybie zdalnym) 

 

BRM-DPP.0012.9.5.2020 

 

W związku z trwającym w Polsce stanem epidemii Pan Dominik 

Kłosowski – Przewodniczący Komisji Kultury i Współpracy z 

Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia zarządził obradowanie w trybie 

zdalnym - korespondencyjnie. 

 

Na ogólną liczbę 11 członków Komisji Kultury i Współpracy z 

Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia wszyscy wzięli udział w 

posiedzeniu. 

 

Ad I. 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia  

 

Członkowie Komisji Kultury i Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej 

Wrocławia nie zgłosili uwag do porządku posiedzenia. 

 

Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

 

Ad II. 
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Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia zamiaru 

zmiany statutu Miejskiej Biblioteki Publicznej we Wrocławiu w 

zakresie lokalizacji filii - druk nr 700/20 

 

Członkowie Komisji w wyniku głosowania (za – 11, przeciw – 0, 

wstrzymało się – 0) zaopiniowali jednogłośnie pozytywnie projekt 

uchwały w sprawie ogłoszenia zamiaru zmiany statutu Miejskiej 

Biblioteki Publicznej we Wrocławiu w zakresie lokalizacji filii – druk nr 

700/20. Formularze głosowań stanowią załącznik nr 2 do niniejszego 

protokołu. 

 

Ad III. 

Sprawy bieżące: 

 

1. E-mail z dnia 29 kwietnia 2020 roku zawierający wsparcie 

inicjatywy budowy pomników pojednania polsko-ukraińskiego we 

Wrocławiu i we Lwowie 

 

Pan Dominik Kłosowski – Przewodniczący Komisji zaproponował 

wystosowanie następującej odpowiedzi na wiadomość e-mailową: 

„Bardzo dziękuję za przesłanie na ręce Pana Jarosława 

Charłampowicza – Przewodniczącego Rady Miejskiej Wrocławia, a 

przekazanego przez niego do Komisji Kultury i Współpracy z 

Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia pisma wspierającego inicjatywę 

budowy pomników polsko-ukraińskiego pojednania we Wrocławiu i 

we Lwowie. 

Pamiętamy o tym, że obywatele Ukrainy to dzisiaj najliczniejsza i 

najbardziej dynamiczna grupa obcokrajowców w naszym mieście, 

która stanowi i będzie stanowić o jego rozwoju. Bliskie są sobie 

nasze języki, obyczaje, tradycje i wreszcie poczucie wolności, które 

pozwala swobodnie kształtować swoją tożsamość i przyszłość. W tym 

kontekście szczególnie cieszą nas wciąż pogłębiające się relacje 

między samymi obywatelami, czego znamienitym przykładem jest 
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współpraca miast partnerskich Wrocławia i Lwowa. O wzmocnieniu 

tego typu działalności może świadczyć inicjatywa Rady Miejskiej 

Wrocławia, która pragnąc uczcić 75. rocznicę powrotu Wrocławia do 

Polski oraz oddać hołd osobom, które położyły fundamenty pod 

rozwój polskiego Wrocławia podjęła w dniu 23 stycznia 2020 r. 

rezolucję w sprawie ustanowienia roku 2020 Rokiem Profesorów 

Lwowskich. 

Korzystając ze sposobności, chcemy raz jeszcze podkreślić, że każda 

inicjatywa o charakterze społecznym, edukacyjnym czy też 

kulturalnym, której celem jest pogłębianie współpracy oraz 

budowanie na prawdzie dobrosąsiedzkich relacji, może liczyć na 

nasze uznanie i osobiste wsparcie. Dziękujmy za propozycję 

współpracy w ramach Roku Jana Pawła II, ale uważamy że budowa 

pomnika we Wrocławiu powinna być zwieńczeniem zakrojonego na 

bardzo szeroką skalę procesu pojednania między naszymi narodami. 

Musimy raczej dążyć do wyrażenia prawdy i pojednania w sensie 

umysłowym i społecznym, wtedy postawienie pomników stanie się 

naturalnym zwieńczeniem tego procesu. Pragnę zapewnić, że zależy 

nam na upamiętnianiu ważnych dla Polaków i Ukraińców wydarzeń, 

aczkolwiek rozważając możliwość podjęcia działań dotyczących 

wzniesienia we Wrocławiu pomnika polsko-ukraińskiego pojednania, 

liczylibyśmy jednocześnie na podjęcie analogicznej inicjatywy we 

Lwowie.” 

 

Członkowie Komisji, w wyniku głosowania (za - 11, przeciw - 0, 

wstrzymało się od głosu – 0) postanowili o przesłaniu odpowiedzi o 

wyżej zaproponowanej treści. 

 

2. Pismo z dnia 9 maja 2020 roku dot. wzbogacenia repertuaru 

Teatru Muzycznego Capitol o klasyczne gatunki muzyczne (do 

wiadomości) 

 

Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 
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3. Pismo z dnia 13 maja 2020 roku zawierające prośbę o 

uwzględnienie postulatu dot. wzbogacenia repertuaru Teatru 

Muzycznego Capitol o klasyczne gatunki muzyczne podczas 

ustalania kryteriów konkursowych, gdy skończy się 5-letnia 

umowa z Dyrektorem Teatru Muzycznego Capitol 

 

Dnia 20 maja 2020 roku Pan Dominik Kłosowski – Przewodniczący 

Komisji przesłał pismo zgodnie z właściwością do Pana Jacka Sutryka 

– Prezydenta Wrocławia. 

 

4. Pismo z dnia 18 maja 2020 roku zawierające prośbę o finansowe 

wsparcie działalności Wrocławskiego Centrum Twórczości Dziecka 

(do wiadomości) 

 

Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 

 

5. Pismo z dnia 12 czerwca 2020 roku zawierające propozycje 

nazwania nowych ulic na terenie Wrocławia (na Jagodnie I: Beaty 

Artemskiej, Grażyny Bacewicz, Barbary Kostrzewskiej, Witolda 

Lutosławskiego; na Jagodnie II: Beli Bartoka, Sergiusza 

Prokofiewa, Sergiusza Rachmaninowa, Maurycego Ravela, 

Giuseppe Verdiego; na Widawie: Taczowska; na Poświętnem: 

Międzyborska i Ramiszowska; na Zgorzelisku: Łotewska) (do 

wiadomości) 

 

Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 

 

6. Pismo z dnia 15 czerwca 2020 roku zawierające głos w ramach 

konsultacji projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia dot. 

nadania nazw rondu i dwóm skwerom (rondo Bitwy Warszawskiej 

1920 r., skwer Wrocławianek, skwer Kornela Morawieckiego) (do 

wiadomości) 
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Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 

 

7. Pismo z dnia 16 marca 2020 roku (data wpływu do BRM: 

16.06.2020) zawierające głos w ramach konsultacji projektów 

uchwał Rady Miejskiej Wrocławia dot. nadania nazw: ul. 

Władysława Chachaja, ul. Frezjowa, ul. Korzenna, skwer 

Solidarności Polsko-Czesko-Słowackiej oraz aleja Czesława Słani 

(do wiadomości) 

 

Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 

 

8. Pismo z dnia 6 kwietnia 2020 roku (data wpływu do BRM: 

16.06.2020) zawierające głos w ramach konsultacji projektu 

uchwały Rady Miejskiej Wrocławia dot. nadania nazwy skwer 

Solidarności Polsko-Czesko-Słowackiej (do wiadomości) 

 

Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 

 

Ad IV. 

Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Kultury i Współpracy 

z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia nr 19/2020 

 

Członkowie Komisji przyjęli protokół z posiedzenia Komisji nr 

19/2020. 

 

Ad V.  

Wolne wnioski 

 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

 

Na tym posiedzenie zamknięto. 
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Dominik Kłosowski  

Przewodniczący Komisji Kultury i Współpracy z Zagranicą  

 

Protokół sporządziła: 

Magdalena Gaczyńska 


